

红事白事简单办 文明乡风树起来

“红事白事简办,不仅治了陋习,还树了新风,现在村民都很支持。”“大家观念转变后觉得轻松多了,这也有助于咱们村的乡风文明建设。”近日,在李庄乡翟庄村,一场关于“移风易俗破除陈规陋习”的座谈会正在进行,现场气氛热烈。

2017年2月,翟庄村成立红白理事会,将移风易俗、破除陈规陋习、坚持节俭办事写进了红白理事会章程,为村民办事办席制定规范,成为推进“移风易俗乡风文明”行动的“新标尺”。

红白理事会能否真正“理事”,关键在人。“我们村里的红白理事会主要由老党员、老乡贤组成,老人们在村里德高望重,他们说的话村民更容易接受。”翟庄村党支部书记翟德龙介绍,理事会制定了红白喜事操办标准,注重教育引导广大党员干部尤其是村“两委”成员带头践行理事会规章制度。

“以前村里有红白事,都喜欢讲排场、相互攀比,现在在我们红白理事会的工作下,做到了婚事新办、喜事

小办、丧事简办,不仅减少了铺张浪费,还带动了村里风气的好转。”村红白理事会会长翟清水说。

近日,翟庄村一老人去世,家里子女商量后决定后事从简。老人儿子翟寒星说:“现在是新时代了,村里红白理事会一直提倡节办、简办。我妈生前家里人都伺候得很好,走得也很安详,厚养薄葬才是咱应该做的。”

近年来,李庄乡始终把推动移风易俗、培育乡风文明作为乡村振兴的重要内容,各村制定“一约五会”,做到了婚事新办、白事简办;积极开展“好婆婆”“好媳妇”“五美家庭”等先进代表评选,有效地促进文明乡风、优良家风、淳厚民风的培育和形成;自发组织民间娱乐队开展文艺活动,使更多村民从牌桌转到舞台,群众的精神文明生活日益丰富,农村文化氛围日益浓厚。

“乡村振兴既要塑形也要铸魂,切入点就是乡村的移风易俗。下一步,我们将把红白理事会制度优势转化为乡村基层治理服务效能,为乡村振兴注入强大精神文明力量。”李庄乡乡长冯宇航说。(杨海楠)

“真甜,真是好喝,谢谢您的爱心。”近日,我县未成年人保护中心的孩子们,喝着烧开的纯净水高兴地说。当天,爱心人士武广欣为该中心的孩子们免费安装了一套价值3000余元的净水器设备,受到了当事人的赞扬。

据介绍,我县在外创业多年的爱心人士武广欣2008年回到家乡成立了一家净水设备经营公司。多年来,他致富不忘弱势群体,先后为全县13家敬老院和10个偏远山区的学校无偿捐赠安装净水设备,把爱心送给最需要帮助的人,他也先后获得平顶山市优秀“农民工”称号和宝丰县五一劳动奖章。

“能力不分大小,捐赠不分多少,善举不分先后,贵在有份爱心。我要把此爱心传递活动坚持下去,立足未成年人需求,通过县民政未保机构,以微薄之力为社会正能量的大火炉添把柴,将爱心与温暖送到他们身边,希望这里的孩子们健康快乐成长,让他们充分感受到来自社会的温暖。”武广欣说。

今年9月份,县未成年人保护中心投入使用以来,摸排辖区内留守儿童家庭情况、监护情况、就学情况等基本信息,完善农村留守儿童信息档案。同时,通过合理评估确定后,需要在未保中心临时托养照护的特殊困难困境儿童9名,需要节假日照护的困难留守困境儿童9名。

下一步,县民政局未成年人保护中心将持续关注困难未成年儿童动态,通过摸底排查、入户探访、评估家庭情况等形式把困难未成年人及时纳入保护体系,做到应保尽保,建立困难未成年人关爱服务网络、宣传教育网络,使更多爱心企业、爱心组织、爱心人士关注、关爱困难未成年人。(杨国栋)

武广欣为县未保中心儿童献爱心

国网宝丰县供电公司:

供电方案当日答 办电效率再提高

“现场你们就给我们公司供电方案,服务真到位,我现在发给设计院做设计……”近日,勘察现场就收到线上答复供电方案的宝丰县宝新实业有限公司经理司召锋,高兴地对国网宝丰县供电公司营销部工作人员说道。

国网宝丰县供电公司持续优化电力营商环境,提升客户办电速度感,推出《小容量典型场景供电方案》立答新举措。国网宝丰县公司充分利用电网资源数据,依托阳光业扩一站通系统,贯通内部多个系统。同时,移动作业终端的供电方案辅助编制功能可根据客户需求容量自动获取用电位置周边电网资源,筛选出最优的供电电源接入点,还可根据客户报装容量和用电场景,直

接匹配互感器变比、电价类别等信息,自动生成供电方案编制并推送至客户网上国网。工作人员现场指导用户通过“网上国网”APP利用“办电e助手”线上签收供电方案答复函,获取电子供电方案,实现供电方案“一键生成、自动推送、直接打印、现场立答”,将小容量典型场景供电方案答复时间从10个工作日转变为业务受理当日,大幅压减接电时长。

“供电方案立答是我们优化办电服务流程的新举措之一,这样不仅让客户享受更加便利、快捷的办电服务,而且杜绝了报装体外流转。”国网宝丰县供电公司营销部负责人表示。(关靖楠)



12.4 国家宪法日

学习宣传贯彻党的二十大精神

推动全面贯彻实施宪法